

济宁市第四届创业大赛在高新区开赛

113个创业团队争夺省级大赛入场券

本报济宁6月21日讯(记者 王博文 通讯员 崔玮) 20日,“儒商村镇银行杯”济宁市第四届创业大赛暨山东省第四届创业大赛选拔赛(复赛)在济宁高新区创意大厦开赛,来自全市的113家企业及团队齐聚一堂,一一上台交流展示各自项目,展现着创业团队锐意进取、奋发有为的精神风貌。

当日上午9点,大赛正式拉开帷幕,参赛选手带着准备良久的项目登上讲台,通过PPT的形式,对创业思路、市场分析、团队情况进行表述。在随后的答辩环节中,企业及团队代表又对评委们所共同关心的问题进行了深入的阐述。

“能与评委交流展示自己的创业项目,收获真不小。”马

庆鹏团队带着自己准备了半多个多月的项目走下讲台,兴奋的心情久久不能平复,他表示,活动的开展不仅为团队提供了一个展示项目成果的平台,现场浓厚的创业氛围,也在不断影响着自已及团队,更加坚定了团队的创业信念。

据了解,本次创业大赛共分为初创组、创业训练营组、返乡下乡组、成长组、新

旧动能转换组等5个组别,复赛各组排名前三的企业及团队将进入决赛,向一等奖发起冲击;复赛排名4到6名的企业及团队将获得本次大赛三等奖。

获奖项目除了有创业奖金支持外,济宁高新区创业大学还将针对企业本身发展情况提供全方位的帮助,帮助企业更好更快发展。

高新区洸河街道开展志愿者服务活动

用行动倡导文明,共建和谐社区



志愿者清扫路面垃圾。本报记者 孔茜 摄



本报济宁6月21日讯(记者 孔茜 通讯员 宋齐) 济宁高新区洸河街道黄庄村联合济宁市疾病预防控制中心开展志愿服务活动,近20余名党员、工作人员、村民及24小时便民服务队成员利用工作之余,在社区内进行捡拾垃圾、文明劝导、检查基础设施

等工作,提升居民文明意识,维护社区洁净生活环境。

“道路平整,走路更舒坦了。路面干净,遛弯更舒心了……”当日刚买菜回来的张爱华对社区环境的变化感触颇深,她说,自己在黄庄村生活了近40年,对社区的点点滴滴记忆犹新,其中社区环境变化最大,路面、街角的卫生环境比原来干净很多,门口新增的摄像头、门禁等设施,让社区更加正规、安全,生活更加舒心、顺心。

“每周五我们都会参加志愿者活动,看到哪里不卫生就打扫一下。”已经有两年志愿服务经验的村民赵永利称,原来社区垃圾较多,每次捡拾频次比较多,而现在转了一大圈,捡拾的大都是路面飘落的树叶。同时,社区居民环境保护意识有了很大提升,无论是大人还是小孩子都很十分注意,只要手里有垃圾都会扔到就近的垃圾桶里。

据介绍,此次周五志愿者活动为长期性义务志愿服务

活动,自创建文明城市、卫生城市以来,已持续近三年的时间,主要以捡拾垃圾、文明劝导、检查公共安全设施等工作为主,维护社区卫生环境,保障社区居民生活安全。“一般活动会分早上一波,晚上一波。”济宁高新区洸河街道黄庄村党支部书记解学勤称,凡是参加活动的党员、工作人员、村民都是利用上班前或下班后的空余时间,除提升社区卫生环境外,目前通过文明劝导已彻底解决社区中心商业

街占道经营问题。

为营造人人参与的良好氛围,社区还新增巾帼文明服务队、24小时便民服务队等多项志愿组织,多形式多渠道开展活动,增加人文和谐,让更多的人参与到志愿者活动中来,提升居民获得感、参与感和幸福感。同时,增设集中晾晒区、铺设路面、规范路面停车区域、监控设备等,进一步提升硬件基础设施,实现人防、物防、技防,助力共建和谐社区进程。

相关链接

24小时便民服务队
家里“有事”不再慌

“这个下水道畅通。”经过掀、照、查等步骤,济宁高新区洸河街道黄庄村24小时便民服务队工作人员解兆龙与队员们确认着社区内大小街道的下水道使用情况,如若发现下水道不畅通情况,便会进行及时维护。

“除了在每周五会定期检查社区各项安全设施外,平时只要谁家出现水表滴漏、电路不通等问题,就会直接找我们。”解兆龙称,24小时便民服务队是一支志愿者组织,目前共有8人,其成员为

社区党员及村民,队员们都会利用业余时间服务左邻右舍,尽最大努力解决出现的问题。

此外,24小时便民服务队成员还是创城、创卫的积极参与者。“只要社区有活动,我们就会参加。”解兆龙说,自己已经参加每周五志愿者活动两年多的时间,在社区捡拾垃圾、劝导不文明行为已经成为了一种习惯,看着社区越来越干净,越来越美好,自己打心眼里感觉高兴。

本报记者 孔茜

保证不燃一把火、不冒一处烟

接庄街道全面抓好夏季秸秆禁烧工作

本报济宁6月21日讯(通讯员 韩玉元 记者 孟杰) 目前正值夏季秸秆禁烧关键时期,济宁高新区接庄街道以“不燃一把火、不冒一处烟、不被国家卫星遥感监测到一个火点”为目标,全面抓好秸秆禁烧工作。

在夏收初期,接庄街道就利用广播、标语、宣传车等方式,广泛宣传政策措施,引导居民自觉禁烧。在中小学继续

开展好以禁烧为主题的“一期黑板报、一张明白纸、一份承诺书”活动,充分发挥小手拉大手的积极作用。

在禁烧工作中,接庄街道进一步完善“街道负责、社区为主、村居落实、网格联防”的四级包保责任网,将禁烧任务细化到地块、包保到人,做到定人、定岗、定田、定责。按照“低茬收割、深耕灭茬”的要求,严格执行农机作业技术标

准,加装秸秆切碎抛撒装置,小麦收割留茬高度必须低于10厘米,秸秆切碎长度不得大于10厘米,从源头上杜绝秸秆成堆现象的发生。

在夏收期间,接庄街道及时落实秸秆清运措施,坚决杜绝秸秆在沟渠、河道等随意堆放的现象,彻底消除焚烧隐患,避免对周边环境造成二次污染。联合派出所、综合执法等部门组成联合巡防队伍,强

化巡逻,做到早发现、早制止、早打击,确保发生一起、查处一起、惩治一起、教育一片,保持打击秸秆焚烧行为的高压态势。街道还根据区域内小麦种植分部情况,在6个重点位置布置了消防车及洒水车,对重要路段及时洒水,并保证5分钟内到达每个地块,确保有备无患。

另外,街道成立了11人的督导巡查组,24小时对辖

区内7个社区、48个村禁烧巡查值守情况进行督导巡查。各村村两委成员排出值班表,24小时带领本村禁烧巡查员驻守巡查区域内的地块,确保区域内不发生任何焚烧现象。对工作中缺勤、缺岗的行为,严格按照相关规定进行严肃处理,凡是发生火情被市区通报批评的,在年底评先树优、提拔重用上实行“一票否决”。